

# 上海法院今年来共发放执行案款395亿余元

## 昨举行集中发放日活动 着力维护胜诉权益

#### 【聚焦民生案件执行】 "我们的工资终于全部拿到了!"

涉民生类案件一直是上海 法院执行工作的聚焦点。记者 注意到,昨天活动中发放的执 行案款,不少就是涉民生的欠

我们的工资终于全部拿 到了!"在昨天召开的发布会 上海高院与浦东法院进行 现场连线,浦东法院对一起拖 欠工资案件的案款讲行了发 放,该案被执行人为张江高科 园区内的一家软件企业, 因经 营不善拖欠 45 名员工工资近 120万元,经过法院的细致调 查和及时处置,最终保障了这

该院副院长闵金国在视频 连线时介绍,今年以来,浦东法 院已累计执结涉民生案件 2157 件,执行到付金额 1.74 亿 余元. 目均第一时间将执行款 项全部发还当事人。长期以来, 浦东法院始终高度重视涉民生 案件执行工作,不断加大执行力 度,强化此类案件的长效机制建 设,同时积极向外凝聚合力,与 劳动监察部门联合开展涉民生 案件集中执行行动。今年"五 "劳动节前后,首次与浦东新 区人社局联合开展欠薪案件执 行专项行动,对已经进入法院 执行程序的重点欠薪企业采取 传唤约谈、现场执行调查等措 施,力争全力打通欠薪执行"最

"感谢执行法官三个多月 的努力付出,我们的工资终于 全部拿到手了。"昨天上午, 在虹口区人民法院执行案款集 中发放日活动现场, 刚刚领完 执行款的申请执行人周先生感 叹。周先生是一起劳动纠纷案

件的申请执行人。其原本在一 家科技公司从事软件开发工 作。2020年受疫情影响,周 先生所在公司经营每况日下, 工资拖欠的也越来越多,至公 司停业, 共欠付周先生等 18 名员工工资总计 150 余万元。

在执行案件一度陷入困局 的情况下,执行法官上门调查 发现了科技公司的一家经营状 况良好的全资子公司。遂与公 司实际控制人赵某代理律师取 得联系, 多次释法明理, 最终 赵某向法院表示愿意与员工协 商解决欠薪支付问题

随后,18名员工与赵某 达成和解协议,约定三个月内 分3期付清欠薪。截至昨日, 部分员工已按约定全额拿到了 拖欠的工资

记者了解到,当天活动中, 该院线下线上同步为90名申 请执行人发放执行案款共计 970余万元。其中除了执行到 的案款,还包括一家健身馆因 经营不善,门店关闭,拖欠员工 工资,经穷尽执行措施,虹口法 院查明健身馆确无履行能力, 依法启动欠薪保障金垫付机 制. 为该企业的劳动者申请到 欠薪保障金 31.87 万元, 保障 了劳动者的合法权益

活动中,上海海事法院举 行船员工资发放仪式,35名 船员领到了被拖欠工资共计 "谢谢法官们帮 218 万余元。 助我们拿同血汗钱,终于可以 安心回家了。"船员代表感言。

上海海事法院将继续保障 船员权益保护"绿色通道"畅 通,依法妥善处理涉船员纠纷 □法治报记者 胡蝶飞 陈颖婷 季张颖 夏天 翟梦丽 见习记者 张旭凡

最高人民法院昨天举行执行领域突出问题集中整治阶段性进 展暨全国法院执行案款集中发放日活动新闻发布会。会上公布,今 年以来,全国法院共办结首次执行和恢复执行案件722.9万件,发 放执行案款 9456.01 亿元。

昨天,上海法院同步举行执行案款集中发放日活动。全市法院 665 起执行案件中的 726 名执行申请人,获发执行案款 26.6 亿余 元,其中不少是涉民生类执行案件。

记者从上海市高级人民法院召开的"我为群众办实事"实践活 动情况通报新闻发布会上获悉,上海法院持续加大执行力度,着力 维护胜诉权益,今年 1-10 月,上海法院共受理执行案件 15.63 万 件,执结 14.8 万件,执结到位金额 395.02 亿元,同比上升 27.3%。



昨天,虹口区人民法院举行执行案款集中发放日活动,线下 线上 同 步 为 90 名 申 请 执 行 人 发 放 执 行 案 款 共 计 970 余 万 元



#### 【护航营商环境】 麻辣烫老板拿回被吞钱款

件, 当天活动发放的执行案款 中,也有不少涉及小微企业。

麻辣烫店老板汤振江就是

徐汇法院集中发放现场时,8 名当事人在工作人员引导下排 队依次核对身份证信息、银行 卡账户等收款信息。

汤振江是一起房屋租赁纠 纷的申请人。2018年8月, 他从陈某手中以每月约5万元 的租金,承租下一间位于徐汇 绿地缤纷城内的商铺,用于经 营麻辣烫。由于双方是转让的 性质, 此前一直是他将钱款打 人对方账户, 再由对方转交给 房屋业主。

租金后便耍起了无赖。 我与他周旋多时, 他不是拖延 就是躲避,再之后就完全失联 了连电话都不接了。 告诉记者, 无奈之际, 去年上 半年其起诉至法院, 然而在判 决生效后,对方仍旧未予履

行,案件这才走到了执行。 在强制执行阶段, 承办法 官依法冻结了被执行人银行账 户. 并对被执行人法定代表人 采取了限制高消费等执行措 施。迫于多方压力,对方这才 主动到法院交付了本案执行款 项。昨天上午, 经确认签字, 法院财务人员将 7.13 万余元 案款打到了申请执行人汤振江 的账户上。拿到支票的汤振江 高兴地表示, "心里的石头总 算落地了

记者从采访中获悉, 昨天活动中,徐汇法院共发 放案款 1710 万元, 其中发放 涉小微企业案件 4 件, 涉案 金额 1428.3 万元,发放涉民 生案件 5 件, 洗案金额 281.7 万元,以实际行动让胜诉群众 拿到"真金白银"。今年以来, 徐汇法院共受理各类执行案件 6026件,结案 5729件,已累 计发放执行款超过 17.72 亿

#### 【创新破解执行难题】

## 研发"非法集资犯罪案件被害人信息核对平台"

针对涉众型经济犯罪案件被害人人数众多、地域广、金额大 等复杂情况,上海法院研发"非法集资犯罪案件被害人信息核对 平台",采用人脸识别、银行卡自动校验等技术手段,通过手机 等移动终端在线确认投资本金、已兑付金额和银行账号等信息, 为相关被害人提供便捷高效的发款渠道。截至目前, 共发放案款 43.65 亿元, 涉及被害人 10 万余人

针对部分当事人"赢了官司拿不到钱,买了房子住不进"等 难题、综合运用罚款、拘留、追究拒执罪等强制措施、集中开展 强制腾退、查扣车辆及涉民生类案件专项执行行动。截至目前, 全市法院已完成强制腾退159件, 扣押车辆72辆, 罚款251.7 万元,拘留220人,移送拒执犯罪28人,完成涉及群众生存、 生活的追索劳动报酬等8类案件3371件,执行到位金额5574万

## 【打造优秀投资环境】 破解金融执行难

此外,上海法院以执行利剑,为优化法治 营商环境提供强有力的司法保障

昨天上午,上海金融法院共集中发放执行 案款 24.1 亿元,涉及执行案件7件,其中部 分案件涉及资管计划中的众多投资人。

上海金融法院克服金融案件复杂、执行标 的金额大、本息计算复杂等困难, 加快案款甄 别分配和发还流程办理,及时联系当事人提供 收款银行账号,确保案款可以第一时间转账发 还,以最快速度兑现当事人胜诉权益。

活动现场,申请执行人某证券公司董事长 魏某某表示,上海金融法院执行效率高,效果 好, 感谢对上海金融法院在短时间内全额执行 到位并将案款发还申请人,高效维护了金融市 场投资者合法利益表示感谢。

今年以来,上海金融法院已累计发放执行 案款近百亿元。上海金融法院将持续推动执行 方式改革,继续优化智慧执行机制,为切实解 决执行难、服务保障上海经济社会发展大局作

作为申请执行人的某上市公司, 昨天也从 黄浦区法院获得2714万元执行款发还。据该 公司代理律师介绍,本案执行款是前公司董事 局主席因内部舞弊案被法院判罚的涉案赃款, 但由于公司是港股上市公司,核心账户也设在 香港,因此本次执行涉及将人民币执行到境外 账户的难题。此过程中, 在黄浦区法院执行法 官指引和支持下,沟通公司账户和法院执行账 户所在银行,以及央行上海总部等机构,破除 政策壁垒和障碍,因此能在较短时间内,将款 项全部执行完毕。

在该公司执行董事许先生(化名)看来 本案的成功执行也是上海法院为优化营商环境 提供法治保障的体现。 "上海正在建设国际金 融中心,如何打造优秀的营商环境和投资环 境? 我认为整治金融乱象,把'金融蛀虫'绳 之于法,还公司、股民以公平正义,就是一种 体现。因此本次执行,从高效的程序到成功的 结果,都起到了非常积极的作用。

## 【线上线下同步发放】 "这样的执行体验太棒了"

线上线下同步发放是此次执行案款集中 发放的特色之一。据上海高院介绍, 当天发 放的执行案款中,线上发放金额为 25.7 亿 元,涉及463件案件512名当事人;线下发放 金额 9400 余万元, 涉及 202 件案件 214 名当

"跟您确认债权金额,共计12亿1288万7947元2角7分。""是的,予以确认。" "现在发款,请确认是否收到?""收到!"记 7947 元 2 角 7 分。 者在上海金融法院集中发放日活动现场看到, 经过执行法官的在线操作, 短短几分钟, 这笔 12亿余元的案件执行款全额发放到位。

记者了解到,由于金融案件的执行案款标 的额较大且申请执行人大多为金融机构,同时 考虑到近期防疫形势,本次执行案款集中发放 工作全部通过线上发款的方式进行

"我已成功在网上申请执行3次了,来黄浦区法院申请执行可以说轻车熟路了。"昨天 上午,在黄浦区人民法院活动现场,申请执行 人王先生高兴地告诉记者。据他介绍,案件被 执行人是他素未谋面、同父异母的弟弟, 由于 其拒绝履行对老父亲的赡养责任, 王先生在  $\epsilon$ 年前将其告上法庭,诉请对方按月支付父亲的 赡养费。胜诉后,王先生决定每2年申请对方 "网上申请执行后, 执行一次共计9600元。 法院就给我安排了执行法官。虽然我到现在都 不知道对方人在哪里,但钱就回来了,这样的 执行体验太棒了, 让我感受到这就是司法的力